
Hodnocení mužské reprezentace na ME družstev v Reykjaviku 2015 

 

1. Hodnocení výsledků mužstva, herního projevu a celkového umístění . 

Naše družstvo figurovalo  podle ELO hodnocení  na startovní listině mezi 36 

zeměmi na 12 místě. Skončili jsme po devíti kolech se ziskem 11 bodů (4 

vítězství, 3 remízy a 2 prohry) společně s Azerbajdžanem, Španělskem, Gruzií, 

Nizozemskem a Anglií na 7. -12. místě, podle pomocného hodnocení pak na 

12.místě, tedy na místě, které nám náleželo podle předstartovního rozložení sil. 

Nicméně jsem přesvědčen, že potenciál naší reprezentace leží výše, což se mi 

potvrdilo na předcházejícím ME ve Varšavě 2013 a na olympiádě v Norsku 

2014,  především v oblasti vysoké herní kvality na těchto soutěžích. Jak 

v Polsku, tak i Norsku náš reprezentační tým si získával respekt u těch 

nejsilnějších družstev právě zmíněnou kvalitou hry, i když v samotném závěru 

obou soutěží se tolik již nedařilo. Tentokráte se naše reprezentace v první části 

ME více trápila, herní projev nebyl nijak úchvatný, teprve v závěru soutěže 

došlo k radikálnímu zlepšení a tím také k posunu v tabulce mezi nejlepší. 

Jednotlivé zápasy: 

 ČR-  Dánsko 1,5 : 2,5 

   Zápas, který bohužel negativně ovlivnil naše slabší výkony na startu. Prohra 

Davida Navary, jinak uznávaného „tahouna“ družstva, byla hodně nepříjemným 

úvodem. Později David prokázal obrovskou psychickou odolnost a dostal se do 

své (téměř) obvyklé formy. 

Švédsko –ČR  2:2 

   Výborný výkon Viktora Lázničky, ale bohužel i druhý kolaps: Zbyněk Hráček 

v dobré pozici několikrát chybuje a prohrává. Tahle partie jako by předurčila 

následnou Zbyňkovu nejistotu  - pro něj  v reprezentaci určitě neobvyklá 

situace. 

Finsko  -ČR  1:3 

   Konečně výhra a také znamenitá partie v podání Davida Navary. 



Vítězí také Jirka Štoček a s trochou štěstí i Viktor Láznička, naopak celkem 

zbytečně prohrává Vlasta Babula, ale 3:1 je dobrý výsledek. 

ČR – Černá hora  2:2 

      Tady jsme byli jasnými favority, i když s velice houževnatými soupeři. 

Největší příležitost k výhře tentokráte propásl Viktor, tenhle zápas jsme měli 

vyhrát. 

ČR –Rumunsko  2:2 

     Těžký zápas, který skončil  „jen“ čtyřmi remízami. Na třetí šachovnici 

startoval za Rumunsko mladičký Deac – ještě vysoký rating nemá, ale to je u něj 

jen otázkou nejbližší doby. Svoji sílu prokázal i ve své partii černými se Zbyňkem 

Hráčkem. 

Slovinsko –ČR  1:3 

       Po volném dni skvělý rozjezd!  Rozhodlo se na prvních dvou šachovnicích, 

když David udolal černými Leniče a Viktor se v bojovné partii prosadil s mladým 

Boriskem. 

 ČR –Německo  1,5: 2,5 

      Velká škoda a smolný zápas, který jsme rozhodně prohrát neměli. Viktor 

v dobré pozici  pokračuje neobvykle razantně v časové tísni s Fridmanem a 

nakonec dost nešťastně prohrává svou jedinou partii na ME. Jirka 

v komplikované partii s Wagnerem dosáhne  ke konci hladce vyhrané pozice, 

avšak chybuje a jen remizuje. Snaha Davida a Zbyňka končí rovněž pouze 

remízou, takže nakonec (hodně nezaslouženě) zápas těsně prohráváme… 

ČR – Švýcarsko  3,5 : 0,5 

     Vysoké vítězství, které signalizuje jasné zlepšení na závěr. David vyhrává 

útočně založenou partii s Peletierem, Jirka dokumentuje svou pohodu na 

Islandu suverénní výhrou černými. Konečně vítězí i Vlasta a rýsuje se tak 

sestava na poslední utkání… 

Srbsko – ČR   1,5: 2,5 



    A vyšlo to! Srbové dokáží být hodně nepříjemnými soupeři, na olympiádě 

jsme s nimi prohráli, na Islandu krátce před zápasem s námi „vyřídili“ 

v prestižním duelu Chorváty 4:0, ale tentokráte na nás neměli. Vlasta Babula 

potvrdil chuť do hry výborným rozehráním partie se Sedlakem a pozdější 

suverénní výhrou. Celý zápas jsme měli pod kontrolou. 

 

2. Hodnocení jednotlivců a výhled do budoucna     

David Navara  (5,5 z 9)– po úvodní překvapivé porážce s Dánem S.Hansenem se 

dokázal konsolidovat a v některých partiích opět předvedl mimořádné výkony 

(Nyback, Lenič, Peletier…) Jeho celkový  individuální výsledek je na  úrovni jeho 

ELO bodů. 

Viktor  Láznička  (5 z 8)– hrál jako vždy velice bojovně a nekompromisně. 

Stejně jako David je nepostradatelnou oporou družstva. Nebýt nešťastného 

výpadku v partii s Fridmanem mohl být se svým výsledkem ještě více spokojen.  

Zbyněk Hráček (3 ze 7) -  jindy vždy spolehlivý článek družstva nebyl tentokráte 

v nejlepší formě. Proč? Těžko říci, před ME se cítil velice dobře a do hry měl 

mimořádnou chuť. Nejistota po jeho neobvyklé prohře se Švédskem se z něj 

bohužel nevytratila, nevyhrál pak několik slibných pozic. 

Vlastimil Babula (3,5 ze 6) -  na startu se nemohl chytit, ale v závěru soutěže 

dvěma výhrami velice pomohl. Dodal bych, že Vlasta  jako vždy přispěl kolektivu 

dobrou náladou a pohodou i v těch obtížných situacích. 

Jiří  Štoček  (4 ze 6) -   takhle jsem Jirku dříve neznal. Plně se zapojil do kolektivu 

a v závěru soutěže mi moc pomohl svým objektivním přístupem  při 

rozhodování o sestavě. Neprohrál žádnou partii, což na 4. šachovnici bylo určitě  

přínosem. 

      Závěrem bych rád zdůraznil, že stále věřím ve vysoký herní potenciál našeho 

družstva. Na Islandu nebyl tolik vidět jako ve Varšavě nebo Tromso, znaky vyšší 

kvality přišly až v závěru… Je jasné, že máme dva nesporné lídry (Navara, 

Láznička), kteří mohou porazit kohokoliv na světě. Úkolem realizačního týmu  i 

mým zústává doplnění družstva o 1-2 bojovností a kvalitou vybavené mladé 



hráče. Neustále stoupající  jejich výkonnost je však podmínkou. V současné 

době se rýsují určité možnosti již  pro olympiádu v Baku 2016.  

Možná, že nám  v tom pomůže také nový  výkonnostní motivační program. 

                       Vlastimil Jansa, kapitán mužské reprezentace 

 

      


